Министерство образования Тульской области

Государственное профессиональное образовательное учреждение Тульской области «Тульский колледж профессиональных технологий и сервиса»

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Среднее профессиональное образование

Образовательная программа

подготовки специалистов среднего звена

Специальность 40.02.04 Юриспруденция

На базе среднего общего образования Форма обучения очная

Квалификация (и) выпускника $\frac{\text{Юрист}}{\text{}}$

Одобрено на заседании педагогического совета:	протокол № 3 от 29.0)5.2025 г
VTDODWIONO HOMOOOM FHOV TO ATVITON	приказ № 173 от 02.00	6.2025 г.
Утверждено Приказом ГПОУ ТО «ТКПТС»	//	/
Согласовано с предприятием-работодателем	//	/
·	подпись	

Лист согласования

СОГЛАСОВАНО Заседание ПЦК

Протокол № 10 от 15.05.2025г.

финансово-экономических и

сервисных дисциплин

СОГЛАСОВАНО Заседание методического совета

Протокол № 20 от 20.05.2025г.

Содержание

Раздел 1. Общие положения	1
Раздел 2. Основные характеристики образовательной программы	4
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	4
Раздел 4. Требования к результатам освоения образовательной программы	6
4.1. Общие компетенции	6
4.2. Профессиональные компетенции	9
Раздел 5. Структура и содержание образовательной программы	14
5.1. Учебный план	14
5.2. Календарный учебный график	16
5.5. Рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей	18
5.6. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы	18
5.7. Практическая подготовка	18
5.8. Государственная итоговая аттестация	18
Раздел 6. Условия реализации образовательной программы	19
6.1. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательной программы	19
6.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий	19
6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы	19

Перечень приложений к ОПОП:

- Приложение 1. Рабочие программы профессиональных модулей
- Приложение 2. Рабочие программы учебных дисциплин
- Приложение 3. Материально-техническое оснащение
- Приложение 4. Программа государственной итоговой аттестации
- Приложение 5. Рабочая программа воспитания

Раздел 1. Общие положения

1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы

Настоящая основная профессиональная образовательная программа по специальности разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, утвержденным приказом Минпросвещения России от 27.10.2023 № 798 (далее – ФГОС, ФГОС СПО).

ОПОП СПО определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, требования к результатам освоения образовательной программы, условия реализации образовательной программы.

ОПОП СПО разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования Основная профессиональная образовательная программа (далее – образовательная программа), реализуемая на базе основного общего образования, разработана образовательной организацией на основе требований соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего и среднего профессионального образования и положений федеральной основной общеобразовательной программы среднего общего образования, а также с учетом получаемой профессии/специальности среднего профессионального образования.

1.2. Нормативные документы

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция (Приказ Минпросвещения России от 27.10.2023 № 798);

Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 24.08.2022 г. № 762;

Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800) (далее – Порядок);

Положение о практической подготовке обучающихся (Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 05.08.2020);

Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение (Приказ Минпросвещения России от 14.07.2023 № 534);

Перечень профессий и специальностей среднего профессионального образования, реализация образовательных программ по которым не допускается с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (приказ Минпросвещения России от 13.12.2023 N 932);

Постановление Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2024 г. № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования»;

Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;

– иные локальные и нормативные документы с учетом отраслевой и региональной специфики образовательной программы.

1.3. Перечень сокращений

ГИА – государственная итоговая аттестация;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

МДК – междисциплинарный курс;

ОК – общие компетенции;

ОП – общепрофессиональный цикл;

ООД – общеобразовательные дисциплины;

ОТФ – обобщенная трудовая функция;

СГ – социально-гуманитарный цикл/ ОГСЭ – общий гуманитарный и социальноэкономический цикл; ЕН – естественно-научный и математический цикл;

ПА – промежуточная аттестация;

ПК – профессиональные компетенции;

ПМ – профессиональный модуль;

П– профессиональный цикл;

ПП- производственная практика;

ПДП- Производственная практика по профилю (преддипломная);

ПС – профессиональный стандарт;

ТФ – трудовая функция;

УМК – учебно-методический комплект;

УП – учебная практика;

 $\Phi \Gamma O C \ C \Pi O - \Phi$ едеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования.

Раздел 2. Основные характеристики образовательной программы

Параметр		Данные
Код и наименование специальности	40.02.04 Юриспруде	нция
Перечень профессиональных стандартов,		
соответствующих профессиональной		
деятельности выпускников (при наличии)		
Специализированные допуски для	Не требуются	
прохождения практики, в том числе по охране		
труда и возраст до 18 лет		
Реквизиты ФГОС СПО	Приказ Минпрос № 798	вещения России от 27.10.2023
Квалификация (-и) выпускника	Юрист	
Направленности (при наличии)	Юрист в сфере с	удебного администрирования
Нормативный срок реализации на базе СОО	2 года 10 месяцев	
Нормативный объем образовательной	По ФГОС СПО с уч	етом реализуемого уровня базового
программы на базе ООО или на базе СОО	образования (СОО,	000)
Согласованный с работодателем срок	-	
реализации образовательной программы		
Согласованный с работодателем объем	-	
образовательной программы		
Форма обучения	очная	
Структура образовательной программы	Объем, в ак.ч.	в т.ч. в форме практической подготовки
Обязательная часть образовательной	-	-
программы		
социально-гуманитарный цикл	430	300
общепрофессиональный цикл	640	282
профессиональный цикл	1666	1114
в т.ч. практика:	432	432
- учебная	- 108	- 108
- производственная	- 180	- 180
- по профилю специальности/	- 144	- 144
преддипломная (при наличии)		
ПМ.01 Правоприменительная деятельность	464	464
ПМ.02 Правоохранительная деятельность	528	528
ПМ.03 Организационно-техническое	530	530
обеспечение судов		
ГИА в форме демонстрационного экзамена	216	
Всего	2736	1696

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: «Юрист».

Направленность ОП: юрист в сфере судебного администрирования.

Выпускник образовательной программы по квалификации «юрист» осваивает общие виды деятельности: правоприменительная деятельность, правоохранительная деятельность.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы путем ориентации на следующие виды деятельности

Наименование направленности		ленности	Вид деятельности в соответствии с направленностью			
Юрист	В	сфере	судебного	Организационно-техническое	обеспечение	работы
администрирования			судов			

Формы обучения: очная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования по квалификации: юрист – 4428 академических часа.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования по квалификации: юрист -2 года 10 месяцев.

Раздел 4. Требования к результатам освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код ОК	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения	Умения:
	задач профессиональной	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте, анализировать и выделять
	деятельности применительно к	её составные части
	различным контекстам	определять этапы решения задачи, составлять план действия, реализовывать составленный план, определять
		необходимые ресурсы
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы
		владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах
		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить
		структура плана для решения задач, алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях
		основные источники информации и ресурсы для решения задач и/или проблем в профессиональном и/или
		социальном контексте
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать современные	Умения:
	средства поиска, анализа и	определять задачи для поиска информации, планировать процесс поиска, выбирать необходимые источники
	интерпретации информации, и	информации
	информационные технологии	выделять наиболее значимое в перечне информации, структурировать получаемую информацию, оформлять
	для выполнения задач	результаты поиска
	профессиональной	оценивать практическую значимость результатов поиска
	деятельности	применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач
		использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности
		использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности
		приемы структурирования информации
<u> </u>		формат оформления результатов поиска информации

		современные средства и устройства информатизации, порядок их применения и
		программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
OK 03	С 03 Планировать и реализовывать	Умения:
	собственное профессиональное	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности
	и личностное развитие,	применять современную научную профессиональную терминологию
	предпринимательскую	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования
	деятельность в	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	профессиональной сфере, использовать знания по	определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности, выявлять источники финансирования
	правовой и финансовой	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности
	грамотности в различных	определять источники достоверной правовой информации
	жизненных ситуациях	составлять различные правовые документы
		находить интересные проектные идеи, грамотно их формулировать и документировать
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой документации
		современная научная и профессиональная терминология
		возможные траектории профессионального развития и самообразования
		основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности
		правила разработки презентации
		основные этапы разработки и реализации проекта
ОК 04	Эффективно взаимодействовать	Умения:
	и работать в коллективе и команде	организовывать работу коллектива и команды
		взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности
		Знания:
		психологические основы деятельности коллектива
		психологические особенности личности
ОК 05	Осуществлять устную и	Умения:
	письменную коммуникацию на	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном язык
	государственном языке	проявлять толерантность в рабочем коллективе
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного	Знания:
		правила оформления документов
		правила построения устных сообщений

	контекста	особенности социального и культурного контекста
ОК 06	Проявлять гражданско-	Умения:
	патриотическую позицию,	проявлять гражданско-патриотическую позицию
	демонстрировать осознанное	демонстрировать осознанное поведение
	поведение на основе	описывать значимость своей специальности
	традиционных российских	применять стандарты антикоррупционного поведения
	духовно-нравственных	Знания:
	ценностей, в том числе с	сущность гражданско-патриотической позиции
	учетом гармонизации	традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и
	межнациональных и	межрелигиозных отношений
	межрелигиозных отношений,	значимость профессиональной деятельности по специальности
	применять стандарты	стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
014.05	антикоррупционного поведения	
OK 07	Содействовать сохранению	Умения:
	окружающей среды,	соблюдать нормы экологической безопасности
	ресурсосбережению, применять	определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности
	знания об изменении климата,	организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого производства
	принципы бережливого	организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона
	производства, эффективно	эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
	действовать в чрезвычайных	Знания:
	ситуациях	правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения климатических условий региона
		правила поведения в чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства	Умения:
	физической культуры для	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и
	сохранения и укрепления	профессиональных целей
	здоровья в процессе	применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности
	профессиональной	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной специальности
	деятельности и поддержания	Знания:
	необходимого уровня	роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека

	физической подготовленности	основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности
		средства профилактики перенапряжения
ОК 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые),
	документацией на	понимать тексты на базовые профессиональные темы
	государственном и	участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы
	иностранном языках	строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности
		особенности произношения
		правила чтения текстов профессиональной направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
	компетенции	
Правоприменительная	ПК 1.1. Осуществлять	Навыки:
деятельность	профессиональное	осуществления профессионального толкования норм права;
	толкование норм права.	Умения:
		анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы;
		характеризовать, интерпретировать, анализировать, сопоставлять и исследовать особенности
		правового статуса субъектов правоотношений;
		сравнивать, толковать и квалифицировать деяние как правонарушение, регулируемое
		нормами административного права и процесса;
		Знания:
		понятие и основные положения и особенности науки административного права в части
		развития административно-процессуального регулирования;
		сущность, содержание основных понятий, категорий, конструкций, институтов

	административно-процессуального, трудового и гражданско-правового законодательства;
ПК. 1.2. Применять	Навыки:
нормы права для	применения норм права для решения задач в профессиональной деятельности;
решения задач в	Умения:
профессиональной	оперировать юридическими понятиями и категориями;
деятельности.	анализировать юридические факты и возникающие в связи с ними правоотношения;
	разграничивать правовые нормы и правоотношения в зависимости от отраслей права;
	анализировать и готовить предложения по урегулированию трудовых споров;
	анализировать и решать юридические проблемы в сфере административно-правовых,
	гражданско-правовых и трудовых отношений;
	анализировать и готовить предложения по совершенствованию правовой деятельности
	организации;
	Знания:
	источники административного процесса, трудового права, гражданского процесса;
	понятие и виды административно-процессуальных и гражданско-процессуальных норм; виды
	и правовое содержание самостоятельных производств и административных процедур,
	входящих в состав административного процесса;
	сущность и содержание статуса участников административно-процессуальных отношений,
	трудовых отношений, гражданско-процессуальных отношений;
	порядок заключения, прекращения и изменения трудовых договоров;
	виды трудовых договоров;
	содержание трудовой дисциплины;
	порядок разрешения трудовых споров;
	виды рабочего времени и времени отдыха;
	формы и системы оплаты труда работников;
	основы охраны труда;
	порядок и условия материальной ответственности сторон трудового договора;
	порядок судебного разбирательства, обжалования, опротестования, исполнения и пересмотра
	решения суда;
	формы защиты прав граждан и юридических лиц;
	виды и порядок гражданского и административного судопроизводства;
	основные стадии гражданского и административного процесса.
ПК 1.3. Владеть	Навыки:
навыками подготовки	подготовки юридических документов, в том числе с использованием информационных
•	

	юридических	технологий.
	документов, в том числе	Умения:
	с использованием	применять современные информационные технологии для поиска и обработки правовой
	информационных	информации и оформления юридических документов;
	технологий.	составлять различные виды юридических документов.
	TOMIOSIOTHI.	Знания:
Проводуронитанина	ПК 2.1. Оохимострияти	правила составления юридических документов;
Правоохранительная	ПК 2.1. Осуществлять	Навыки:
деятельность	контроль соблюдения законодательства РФ	информирования, приема и консультирования граждан и представителей юридических лиц по
		правовым вопросам;
	субъектами права.	приема и регистрации заявлений и документов граждан;
		Умения:
		ориентироваться в системе и структуре правоохранительных и судебных органов;
		разграничивать функции и компетенцию различных правоохранительных органов;
		Знания:
		действующую систему правоохранительных и судебных органов в Российской Федерации, их
		структуру и компетенцию;
		основы правового статуса судей и сотрудников правоохранительных органов;
		основные задачи и направления (функции) деятельности правоохранительных органов;
		признаки состава преступления;
		стадии уголовного судопроизводства;
		правовое положение участников уголовного судопроизводства;
		формы и порядок производства предварительного расследования;
		процесс доказывания и его элементы;
	ПК 2.2.	Навыки:
	Систематизировать	формирования и рассмотрения пакета документов для разрешения спорных вопросов;
	нормативные правовые	подготовки проектов решений;
	акты и обобщать	Умения:
	правоприменительную	анализировать уголовное и уголовно-процессуальное законодательство, нормативные
	практику по вопросам	правовые акты, регламентирующие деятельность правоохранительных и судебных органов;
	расследования и	пользоваться приемами толкования уголовного закона и применять нормы уголовного права
	предупреждения	к конкретным жизненным ситуациям;
	преступлений и иных	Знания:

правонарушений.	основные этапы производства в суде первой и второй инстанций;
	особенности производства в суде с участием присяжных заседателей;
	производство по рассмотрению и разрешению вопросов, связанных с исполнением
	приговора;
	особенности производства по отдельным категориям уголовных дел
ПК 2.3. Осуществлять	Навыки:
оценку противоправного	выявления и осуществления учета лиц, совершивших преступления
поведения и определять	Умения:
подведомственность	определять признаки состава конкретного преступления, содержащегося в Особенной части
рассмотрения дел.	Уголовного кодекса;
	составлять уголовно-процессуальные документы;
	решать задачи по квалификации преступлений
	Знания: меры уголовно-процессуального принуждения: понятие, основания и порядок
	применения;
	правила проведения следственных действий;
ПК 3.1. Осуществлять	Навыки:
2	ведения работы с обращениями граждан, поступающими в суд в электронном виде и на
делопроизводства.	бумажном носителе
	ведения приёма корреспонденции и дел в соответствии с инструкциями по судебному
	делопроизводству
	осуществления мероприятий по подготовке судебных дел к разбирательству
	подготовки, выдачи и направления копий судебных актов и документов из судебных дел.
	подготовки судебных актов к опубликованию на сайте суда
	Умения:
	вести приём граждан, корреспонденции и дел в соответствии с нормативными актами
	осуществлять работу по приёму обращений, поступающих в суд в электронном виде
	осуществлять регистрацию, учёт движения, оформление судебных дел
	осуществлять извещение участников судебного разбирательства
	осуществлять оформление, направление и выдачу копий судебных актов и документов из
	судебных дел.
	осуществлять подготовку текстов судебных актов к размещению на сайте суда в сети интернет
	ПК 2.3. Осуществлять оценку противоправного поведения и определять подведомственность рассмотрения дел.

	Знания:
	содержание нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы судоустройства и
	судопроизводства
	нормативно-правовые акты и нормативные документы по судебному делопроизводству.
	нормативно-методические документы по обеспечению работы суда
	современные информационные технологии.
	основы охраны труда и техники безопасности
	общие вопросы организации работы суда: основные направления деятельности структурных
	подразделений суда, обеспечивающих судопроизводство; правила поведения работников
	аппарата суда; должностные регламенты работников аппарата суда; правила внутреннего
	распорядка суда и т.п
	порядок учёта поступивших в суд обращений, документов и дел и регистрации судебных дел,
	принятых к производству
	организацию и ведение судебного делопроизводства на стадии подготовки дела к судебному
	разбирательству: направление извещений и вызовов, оформление судебных дел
	организацию и порядок ведения судебного заседания и ведение протокола судебного
	заседания
	порядок оформления судебных дел в период и после их рассмотрения: выдача и направление
	копий судебных актов и документов; порядок ознакомления с материалами дела; направление
	судебных дел в вышестоящие инстанции с апелляционными, кассационными и надзорными
	жалобами, частными жалобами
	порядок осуществления контроля судебного делопроизводства и контроль исполнения: цели
	и задачи, субъекты контроля и их полномочия
ПК 3.2. Осуществлять	Навыки:
действия по	осуществления работы с судебными делами, нарядами и документами архивного фонда суда.
планированию и	Умения:
реализации мероприятий	осуществлять работу с судебными делами и документами, передаваемыми на архивное
по обеспечению работы	хранение и находящимися в архиве суда.
архива суда.	Знания:
	порядок подготовки и передачи судебных дел и документов к передаче в архив суда
ПК 3.3. Составлять	Навыки:
проекты процессуальных	составления служебных документов суда.
и служебных документов	Умения:

суда	составлять служебные документы суда
	Знания:
	содержание нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы судоустройства и
	судопроизводства.
	нормативно-правовые акты и нормативные документы по судебному делопроизводству
	классификацию служебных документов и требования к ним предъявляемые в соответствии с
	ГОСТ и нормативными актами.
	система документооборота в суде.
	понятие и виды документов, требования, к ним предъявляемые.
ПК 3.4. Осуществлять	Навыки:
работу с обращениями	ведения работы с обращениями граждан, поступающими в суд в электронном виде и на
граждан и организаций	бумажном носителе.
	Умения:
	вести приём граждан, корреспонденции и дел в соответствии с нормативными актами.
	осуществлять работу по приёму обращений, поступающих в суд в электронном виде
	Знания:
	порядок учёта поступивших в суд обращений, документов и дел и регистрации судебных
	дел, принятых к производству.
ПК 3.5. Осуществлять	Навыки:
работу по регистрации,	обращения судебных актов к исполнению
учету и техническому	Умения:
оформлению	осуществлять работу по обращению к исполнению судебных актов.
исполнительных	Знания:
документов по судебным	порядок обращения к исполнению приговоров, решений, определений и постановлений суда.
делам.	

Раздел 5. Структура и содержание образовательной программы

5.1. Учебный план

									0.02.04 100	IN THE	15 14 15															_
						MARKET !	OR THE		a ROpert o						_											-
			M REPORTED TO	mediante-	_										ř –											\neg
			-				-	_	on also be				-							-						
								Hary	CAMP DE RES			-	and the last	-		1 49				2100	-				egype:	\neg
						I 🛎	_	-							1 00		2 00		3		4 00		5 0		6 001	
		2					I 6		no y webs	SUI					17		- 2		17	•	124		10	7	1945	
	Harrisonnamo y referan menten.		I	I .			7	*																		(
	personal real property and perfect											_			ı								ı			4 I
-	CHARLES MANY MANY AND MARK.	3			ĕ	6 E	1 5	4.8		2-1	2 2	8			ı								ı			4 I
	apact as		<u> </u>		2	* 1	2	1 2 2	1 1		2 2	2							-						-	(_ I
		E .	_		_			1 4 3	2 .	2 =	2.5	-		<u> </u>			-			-		- Carlon		-		
						1 E S							2													4 I
		-	I	I .		1 5	1 3	1 =		2.3					ı								ı			4 I
			I	I .		I =	ı -	1 5	l 🖀	2 1	1 2			-	ı								ı			4 I
0.00	Od do				2476	-	0	1400	401	796				36												-
13000	Общебрановательный цика Обсытование учебные продес-				24.00	-	-	1494	490	754				-												-
	THE STATE OF THE S																									
VILOR	Pycosnii waas	age(1):		36(2)	72		0	660	360	3-0			•	12			412	•								$\overline{}$
	Литиратура		(2)		244		0	144	668	36					79		24									$\overline{}$
S/Elpath	Иностранений изик		;as(2)		188	_	0	108	0	100					30		78	•		$\overline{}$		$\overline{}$	_	_		-
VILOR	Maronarina	app(1):		3(2)	232	_	0	230	136	94	_	-	•	12			1112			-	_	-	_	_		-
VILOS	Course Course	section.	an(2)	_	188	_	8	108	26	22	_	-	-	-	**		-	-		_	_	-	_	_	_	-
VILO	Xman	ep(1)			72	_	8	72	32	40		-	-	-	30	-	40	-		-	-	-	_	_		-
VILOR	Encourage	-	(0000) (0002)	_	72	_	ĕ	12	400	32	_	-	-	-	30	ě	42	-		-	_	-	_	_		-
VILOR	Herene		20023		136	_	ō	136	96	46		-	-	-		ē	-	ā		-		-	_	_		-
Villeto.	Общественными	mps(1)		3(2)	244		0	132	608	-			•	12	58		-	•				-	_			$\overline{}$
VILLE	География	mps(1)	;an(2)		72		0	72	42	340					30		42	•								$\overline{}$
VIL12	Физическая культура		L 24(2)		72		0	72	12						30		42	•								-
ART13	Основы бозопасности и запреты	mps(1):	(4n(2))		-				200	48					30		38									$\overline{}$
	Pagama						_					$\overline{}$	-	-		_	_			-		-		_		-
	Нациандрамений просег Курски по пасберу		an(2)		32	_	0	32	346	32					14		138						_	_		—
265.01	Рассиятион история		an(2)		-	_		34	24	1							_						_			$\overline{}$
-	Tacar and acres		/44-/		27796	1552		2262	972	1279		4012	20	62												-
CE.00	Соправленнуваем приме				430	300		430	130	300																
	NAME OF TAXABLE PARTY.																									
CE.01	Новерня Рессии		an (4)		46	14	0	49	34	14											48	•				
CT.02	Нистранный имя в профессио-	whi(y)	æ(4)		-	***	•	966	10	86									54	•	42	•				
	нализой достольности					-	_		36.		-	\vdash	-	-		_		-		_		_		_	$\overline{}$	-
CT.60	Ботопрасность жизведенте полости Филопрасное культура	49673	20 (40) NASAR (40)		122	120	0	122	-	120	_	-	-	-		-	_	-	34	0	32	-	340		28	
CT-05	Основы бороживного производст-		an (40		-	24	ě	49	24	24	_	-	-	-					-		48		_	-		
	Comment or property of the comment of	ı		I	_	_	ı ~	I —			ı		1 1		I	ı	ı	I	l	I	-	ı - I	I	ı	ı	í I
CT-06	Основы финансовой гозметности		an (40)			24	0	49	24	4											48					$\overline{}$
OH.00	Общекрофостиональный цика				648	292		668	326	282				32												
CIELOR	Теория государства и права	mps(A)		39(40)	230	34	0	122	386	36			2	28					62		68					
Office	Конституционное прово России	nge(3)		3-(4)	180-4	-	0	96	660	36	-			28	-		_		54	0	90					-
OBLOS	Административное прово	equ(3)	-	340	184	50	0	140	74	50	-	\vdash		8	-	_	_	-	-	0	58	•	-	_	-	-
OILOS	Гранцинское право Наформационная технология в	mp(2)	an (no	-3-940		-	8	96	74	56	_	\vdash	-			_	_	-		8	66	-	_	_	-	-
-	NORTH PROPERTY AND PERSON OF THE PERSON OF T		Officero	I	~	_	ı ~		_	_	ı		1 1		I	ı	ı	I	30	ı - I		ı - I	I	ı	ı	í I
OFFICE	Документационные обоспольные		20 (10)		99	36	•	58	200	38		\vdash	-	-					-	-	98	•	_	 	-	-
	propositioning		Office(t)																							
III.	Профессиональный цика				115-22	***		1294	516	ě		288	12	30												
																										_

1151.01	Hyperauporecurry, many gover-				-	300		382	150	228		72	•	20												
MUJK 01.01	Административный процесс	49(2)	as (40		244	-	0	144	54	98									90	•	54	•				т
MURK	Трудовое праве	equ(X)	as (40		136	-	0	136	50	96	_					-		-	366	0	500	•		-	_	+
MURK	Гранданский процесс	mp(2)	as (4)		1002	52	0	102	50	52	-							_	90	•	92	•	_	-	_	+
91,00 911,00	V-refere operation		an (no		36	-	-	-		_		36	-	\vdash	-	\vdash	-	-	_	-	366	-	_	-		+
nnoe	Принтирац принтик принтика (по-	├	BILLET (40		36	34	-	├		├	├	346		\vdash	_	-	_	\vdash	├	├	346	-	_	├		+
	профило спирилимости)		BILLIO CO.						l																	
па	Parameter the new python			34.60										90							20					1
HALAE	Hypercongueury, many green, ma-				828	332	•	-610	186	224	•		•	10												1
MULIE MULIE	Судорстройство и привоокрани-	whi(2)		306	146	-	•	1-66	***	86													**	•		Т
MURC 02.02	Уположений пропрос	min(2)	20 (F)		132	72	•	132	660	92										-			72	•		7
MURC 02.00	Vinctowane spane	edu(2)	AP (F)		192	-	0	132	**	66													**	•	**	1
VILOR	Учебная практика	_	an (60)	_	36	34	_	_		_		346	-	-	_	-	_	-	_	_	_	_	36	-		4
DILLOC	Простиоду почима практика		20 (5)		72	92	_					72						-		_	_	_	150	_	346	+
па	Through the sections			20x (90	100		—						4	30						 	_	1			100	+
пэслэ	Организационня-полически				530	335	۰	-612	196	236	•	188	4	20											-	1
MUR	Судобное делендостиодство	m(5)		346	130	74	0	130	50	80													70	•	60	1
MULIC BLACK	Обосновник расснопровик су-	49(5)	20 (F)		188	600	0	108	400											-		-	58	•	50	1
MIR	Основы организационно-	mla(2)	#(F)		**	52	•	96	**	52													**	•	52	1
MURC	Архивное дозе в суде	mp(5)	20 (F)		*	*	0	74	40	36	-							-		-	_			•	346	1
VILO9	V-refere operations	_	20 00 DD40 00		36	-	-	-		_	-	346				-		-	_	-	 	-	36	-		1
TITL/00	Производственных практива	_	an (n)		72	92		_		_	_	72				-		-	_	-	_		36	-	36	t
DA.	Decision on tenance	_	mnates	2m (9)	100	-	_	_				-	4	30		-	_	—	_	-	-	_	_	_	10	4
***	Простолительное правитиль			300 (10)	244							144	•	-						_	_				200	Н
	(no speda se companyamento)																									П
	Сачестветольная работа	_																•	_		_			•		П
	Patera so stances, prices as				37700																					1
	aprentabate to term	ı	L						I .	ı	ı				ı		ı	L	ı				ı		I .	_
	Пректика				432															_						4
	TEJEBOR OPPERMAN				4429																					
FIEA.00	Feey reportment at the contract				216															I .						1
Гесулира	THE RESERVE TO PROPERTY.				-		-		American Mari		37790				612		364		612		792		-068		432	1
								l	ywdani	mpan-	100									Г	36		72			1
								l e	-	man-	198										36		72		72	1
								1 2	april 100	-	244	-	-					-	_	_	_	 	_	-	244	+
									mpses I		ı				ı		I	ı	ı		1			ı	ı	
								l	2000 A		12 29				:		3		:		5				1	1

5.4. Календарный учебный график

		Сен	тябрі	ь	Ē	(ктяб	рь	Ē		Но	ябрь			Дек	абрь		Ξ		Нвар	ь	Ē		евра <i>г</i>		Ē		Ma				Aı	прель	· [Ma	ай			Ию	ЭНЬ		Ē		Ик	оль			Авгу	уст	
																						ı	Поряд	цковы	іе но	мера	недел	ть уче	ебног	о год	a																					Į.
Kypc																				1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	14.	15.	16.	17.	18.	19.	20.	21.	22.	23.	24.	25.	26.	27.	28.	29.	30.	31.	32.	Bcero, ak
	1.	2.	. 3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10	. 11	. 12.	13.	14.	. 15.	16.	17.	18.	19.	20.	21.	22.	23.	24.	25.	26.	27.	28	29.	30.	31.	32.	33.	34.	35.	36.	37.	38.	39.	40.	41.	42.	43.	44.	45.	46.	47.	48.	49.	50.	51.	52.
1	3 6	3 6			3 6	3 6	3 6		3 6	3 6			3 6	3 6	-	3 6	3 6	К	К	3 6	3 6	3 6	-	3 6	3 6	-	3 6	3 6	3 6		3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	-	3 6	3 6	3 6	-	3 6	-	3 6	К	К	К	К	К	К	К	К	1476
2	3 6	3 6	3 6	_	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6			3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	К	К	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	-	3 6	П	П	К	К	К	К	К	К	К	К	1476
	3 6	3 6	3 6		3 6		3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	К	К	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	3 6	П	П	П	П	П	П	П	П	П	П	Γ	Γ	Γ	Γ	Γ	Γ									1476						

Сводные данные по бюджету времени¹

	Сводные данные по бюджету времени													
Курсы	обучение по дисциплинам	учебная	производ	ственная	государст-	каникулы	Всего по							
	и междисциплинарным	практика	по профилю	преддипломная	венная ито-		курсам							
	курсам и консультации		специальности		говая атте-									
					стация									
Ι	41	0	0	0	0	11	52							
II	39	1	1	0	0	11	52							
III	25	2	4	4	6	2	43							
Всего	105	3	5	4	6	24	147							

 1 Заполняется в соответствии с КУГ. Вид КУГ выбирается образовательной организацией самостоятельно

	Обу	учение г	іо моду	лям и д	исципл	инам		Проме	жуточі	ная атте	стация	I			Пра	ктики			Γ	ИА	Каникулы	
Курс	Вс	его	1 cer	местр	2 ce	местр	Вс	сего	1 ce	местр	2 ce	местр	Во	его	1 ce	местр	2 ce	местр	В	сего		Всего,
	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч.	нед.	ак.ч
1 курс																						
2 курс																						
3 курс																						
Всего																						

Обозначения и сокращения:

36	– обучение по модулям и дисциплинам (включая часы на промежуточную аттестацию);
к	– каникулы;
п	– практики (36 ак.ч. в неделю);
г	– государственная итоговая аттестация (ГИА) (36 ак.ч. в неделю).

5.5. Рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей

Рабочая программа учебной дисциплины (модуля) является составной частью образовательной программы и определяет содержание дисциплины (модуля), запланированные результаты обучения, составные части учебного процесса, формы и методы организации учебного процесса и контроля знаний обучающихся, учебнометодическое и материально-техническое обеспечение учебного процесса по соответствующей дисциплине (модулю).

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам (модулям) должна обеспечивать формирование у выпускника всех компетенций, установленных ФГОС СПО.

5.6. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы

Цель рабочей программы воспитания — развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы по специальности являются частью программы воспитания образовательной организации и представлены в Приложении 5.

5.7. Практическая подготовка

Практическая подготовка при реализации образовательных программ СПО направлена на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции по профилю образовательной программы путем расширения компонентов (частей) образовательной программы, предусматривающих моделирование реальных условий или смоделированных производственных процессов, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки:

- реализуется при проведении практических занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики;
- включает в себя занятия лекционного типа, семинары, которые предусматривают передачу учебной информации обучающимся, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки осуществляется на 2-3 курсах обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.

Практическая подготовка организуется в специальных помещениях и структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях на основании договора о практической подготовке обучающихся.

5.8. Государственная итоговая аттестация

Государственная итоговая аттестация осуществляется в соответствии с Порядком проведения ГИА.

Государственная итоговая аттестация обучающихся проводится в следующей форме:

демонстрационный экзамен

Программа ГИА включает общие сведения; требования к проведению демонстрационного экзамена. Программа ГИА представлена в приложении 4.

Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

- 6.1. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательной программы
- 6.1.1. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению реализации образовательной программы установлены в соответствующем ФГОС СПО.

Состав материально-технического и учебно-методического обеспечения, используемого в образовательном процессе, определяется в Приложении 3 и рабочих программах дисциплин (модулей).

6.1.2. Перечень специальных помещений для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой

Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин;

Иностранного языка;

Безопасности жизнедеятельности;

Общепрофессиональных дисциплин;

Теории государства и права;

Конституционного права России;

Гражданского права;

Административного права;

Документационного обеспечения управления.

Лаборатории:

Информационные технологии в юридической деятельности.

Мастерские:

Юриспруденция (кабинет профессиональных дисциплин).

Спортивный комплекс

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
 - актовый зал;
- 6.1.3. Перечень материально-технического обеспечения и перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения представлен в Приложении 3.
- 6.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

Программа сочетает обучение в образовательной организации и на рабочем месте на базе работодателя с широким использованием в обучении цифровых технологий.

При реализации образовательной программы применяются электронное обучение и дистанционные образовательные технологии (перечислить наименование дисциплин, МДК или ПМ).

6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы

Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы установлены в соответствующем ФГОС СПО.

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации

образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Работники, привлекаемые к реализации образовательной программы осваивают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки, а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 %.

Сведения о педагогических (научно-педагогических) работниках, участвующих в реализации образовательной программы, и лицах, привлекаемых к реализации образовательной программы на иных условиях

6.4. Расчеты финансового обеспечения реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы в соответствии с направленностью и квалификацией осуществляются в соответствии с Перечнем и составом стоимостных групп профессий и специальностей по государственным услугам по реализации основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования — программ подготовки специалистов среднего звена, итоговые значения и величина составляющих базовых нормативов затрат по государственным услугам по стоимостным группам профессий и специальностей, отраслевые корректирующие коэффициенты и порядок их применения, утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Расчетная величина стоимости обучения из расчета на одного обучающегося в соответствии с рекомендациями федеральных и региональных нормативных документов составляет (дописать величину в рублях и при необходимости представить обоснование в табличной форме.